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1." FASE
1.* CHAMADA

PROVA ESCRITA DE SISTEMAS DIGITAIS

- As justificagbes que apresentar devem ser completas e sucintas.
- A prova inclui uma folha com as instrugies do microprocessador 8085.

I

1. A figura 1 representa um circuito sequencial sincrono, elaborado com biestaveis tipo JK e
portas l6gicas, dotado de uma entrada de controlo X e de duas saidas 5, e S,.

Considere Q4 = Qz = 0 no estado inicial e Q; como o bit mais significativo (MSB).
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1.1. Determine as equagbes de excitagio dos biestiveis e das saidas S. e S.. Apresente o
resultado sob a forma mais simplificada possivel.

1.2. Estabeleca o diagrama de estados do circufto.

Justifique a resposta através da construgdo da tabela de transigdes de estados.

2. Considere uma memdria RAM organizada interamente pelo método da seleccgio linear
(modo unidireccional), com 8 entradas de enderego (A, a Ay), B bits por palavra e 2 entradas
de controlo R/ W (leituralescrita) e CS (selecgfio de chip).

2.1. Indique como se encontra estruturada a matriz da meméria.

2.2. Utilizando unidades de memdria id8nticas, estabelega o esquema de blocos com as
ligagbes necessarias a implementagdo de uma memdra com o mesmo nimero de

palavras de 16 bils.

2.3. Considere esta memaria inserida num sistema programavel em que o enderego inicial das

suas posigbes de memdria é 1000H.

Determine, em numeragio hexadecimal, o enderego final das suas posiges de memdria.
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3. A figura 2 representa o diagrama de estados de um circuito sequencial sincrono, com uma
entrada E e uma salda S.
Utilizando biestaveis tipo D, represente o circuito légico mais simplificado possivel, capaz de
cumprir as condigbes do diagrama de estados.
Justifique a resposta através da tabela de transigbes de estados.

1. Antes da execugao da instrugdo DAD B, os conteddos dos pares de registos BC e HL do
microprocessador 8085 s30, respectivamente, 1011H e 1EFOH.

“1.1. Indigque os contelidos dos pares de registos BC e HL apds a execugdo da instrugdo DAD B.
Justifique a sua resposta.

1.2. Explicite o tipo de enderecamento utilizado pela instrugio DAD B.

2. Considere o sequinte programa, escrito em linguagem Assembly com as instrugbes do
microprocessador 8085.

LXl H,1200H
MVl A,0AH
ADD H

STC

RAL

RST 1

Indique o conteido do acumulador apés a execugio do programa.
Justifique a sua resposta.

3. Utilizando as instrugdes do microprocessador 8085, estabeleca um programa em linguagem
Assembly que multiplique o nimero 1AH por um oufro nimero positivo X guardado na
posicio de memdria 1300H.

O programa apenas deve guardar na posi¢io de memdria 1301H o resultado da multiplicagdo,
sa aste ndo excader o numero decimal 255.
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